

Статья на официальный сайт администрации
города Байконур (культура и туризм)

Культурная палитра Байконура разнообразна, многолика и опирается прежде всего, на самодеятельное творчество горожан. Подтверждение тому - популярные традиционные фестивали и конкурсы: «Камертон», «Миры поют, я голос в этом пенье», «Ару – Наурыза и Султан - Наурыза» «Навстречу к звездам!», «Своя волна», «Все краски танца», «Дружба народов!», «Символ Нового года».

Всеобщие симпатии завоевали общегородские праздники: Широкая масленица, Наурыз мейрамы, День города и космодрома Байконур, Новый год.

Особое место в череде культурных событий занимают выставка "Наш рукотворный мир", и выставка детских поделок в ЦРТДиЮ им. В.М. Комарова.

Управление культуры, молодежной политики, туризма и спорта (УКМПТиС) - вдохновитель и организатор культурной и спортивной жизни города. В его ведении находятся городской Дворец культуры, Централизованная библиотечная система, Музей истории космодрома Байконур, спортивно-оздоровительный комплекс "Байконур", спортивная школа, бассейн «Орион». УКМПТиС тесно сотрудничает с творческими коллективами Центра развития творчества детей и юношества им. В.М. Комарова, детскими музыкальными школами города и детской художественной школой, что позволяет проводить массовые мероприятия интересно и широкомасштабно. Байконур все чаще становится ареной проведения культурных и спортивных мероприятий международного масштаба.

Туризм на Байконуре – одно из самых перспективных направлений, которое рассматривается в рамках дальнейшей жизнедеятельности космодрома Байконур. И это не удивительно, космодром Байконур – один из крупнейших действующих космодромов мира и побывать на его объектах вызывает большой интерес у туристов.

Учитывая особый статус и режим функционирования космодрома, на Байконуре возможен только организованный вид туризма.

Посещение запуска остается одним из самых привлекательных элементов любого тура на Байконур. Самый большой поток туристов наблюдается к пилотируемому пуску с просмотром запуска ракеты-носителя с транспортным пилотируемым кораблем «Союз».

Туристы и гости комплекса «Байконур» могут посетить городские культурные объекты, бережно хранящие наследие героических предков и память о великих исторических событиях и свершениях – великое наследие строителей Байконура, памятники архитектуры, хранящие историю подвигов первопроходцев космоса и становление легендарного города и космодрома Байконур.

На протяжении многих лет одной из главных достопримечательностей города Байконур является городской Музей истории космодрома Байконур, в котором побывали сотни тысяч туристов из разных уголков мира. Сегодня музей радует своих гостей культурными, научно-просветительскими мероприятиями, дает возможность соприкоснуться с историей космонавтики, увидеть макеты настоящих ракет, стартовых площадок, познакомиться с экспонатами, которые напрямую связаны с ракетостроением, известными учеными, космонавтами и важными событиями в истории космонавтики.